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Урок за февруари 9 

Йоан Кръстител 
Ключов стих: "Истина ви казвам: от 

всички, които са живели някога, никой не е 
по-велик от Йоан Кръстител. Но дори и 

най-малкият човек в Небесното царство е 
по-голям от него!" 

Матей 11:11 

Избрано Писание: 
Матей 11:7-15 

И Малахия, и Исая пророкуват, че Бог ще избере 
човек, който ще "подготви" предварително пътя 
на Господа. (Малахия 3:1; Исая 40:3-5; Матей 
11:10). Този специален посланик е Йоан 
Кръстител. Ангел Господен съобщил на бащата 
на Йоан, че жена му, в напреднала възраст като 
него, ще роди син и те трябва да го нарекат Йоан. 
Ангелът съобщава за Йоан, че "той ще обърне 
много израилтяни към Господа, техния Бог ... Той 
ще подготви народа за идването на Господа". 
Лука 1:5-17 

Когато Исус навърши тридесет години, той дойде 
при Йоан, който "проповядваше, че хората трябва 
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да се кръстят, за да покажат, че са се покаяли за 
греховете си". Когато Йоан видя Исус, той 
възкликна: "Ето Божият Агнец, Който взема върху 
Себе Си греха на света." Тогава Исус помоли 
Йоан да го кръсти. Когато Исус излезе от водата, 
"Йоан даде това свидетелство: Видях Духа да 
слиза от небето като гълъб и да остава върху 
Него." Лука 3:2-23; Йоан 1:19-34 

По-късно, когато Йоан е хвърлен в тъмница, Исус 
провъзгласява пред множеството думите от 
нашия ключов стих: "Между родените от жени не 
се е издигнал никой по-голям от Йоан Кръстител; 
но който е най-малък в небесното царство, той е 
по-голям от него." Матей 11:11 

Изразът "небесно царство" се отнася до 
духовната фаза на месианското царство, която 
започва да се развива по време на земното 
служение и смъртта на Христос. То продължава 
на Петдесетница с изливането на Божия Свети 
Дух върху хората, които ще посветят живота си 
да служат на нашия Небесен Отец. (Деяния 2:1-
41; Римляни 12:1; Евреи 3:1). Това небесно 
призвание продължава през цялата епоха на 
Евангелието до наши дни включително.  
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Една от титлите, които Писанията дават на Исус, 
е "Младоженец". Неговите верни последователи 
като група ще се превърнат в Негова "невеста". 
(Откровение 19:7; 22:17). Йоан Кръстител 
обяснява: "Който има невеста, той е 
младоженецът; а приятелят на младоженеца, 
който стои и го чува, се радва много поради гласа 
на младоженеца". (Йоан 3:29). Служението на 
Йоан принадлежи на предходната юдейска 
епоха, която е на път да приключи. И все пак, тъй 
като умира, преди Исус да отвори поканата за 
участие в "небесното царство", Йоан няма да 
бъде смятан за част от класа на "невестата", 
макар че се радва, че е "приятел на 
младоженеца". 

Йоан Кръстител, както и "Авраам, Исаак, Яков и 
всички пророци", ще бъдат възнаградени за 
своята вярност, като възкръснат на земята като 
съвършени човешки същества. Те ще бъдат 
"князе по цялата земя", служейки като 
наставници и примери за цялото човечество в 
земната фаза на Царството. Лука 13:28; Псалми 
45:16; Евреи 11:4-40 

Когато Исус заявява, че "най-малкият в 
небесното царство е по-голям от него", не бива 
да заключаваме, че Йоан Кръстител и всички 
онези праведници, споменати в Писанията, които 
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са живели преди земното служение на Христос, 
са били по-малко верни от евангелската църква. 
По-скоро това означава само, че Бог ще ги 
възкреси като съвършени човешки същества на 
земята, докато е обещал да възкреси Христовата 
невеста като съвършени духовни същества, като 
им даде безсмъртие и божествена природа. 2 
Петрово 1:4; Римляни 2:7; 6:3-5; 2 Тимотей 2:11-
12 
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